
 

 

 

 
 

 

 

ようやく朝晩は涼しくなり、日中の暑さもだいぶ収まってまいりました。夏の疲れが出てくる頃ですので、

学校ではインフルエンザやコロナ感染症の拡大に気を付けています。ぜひ体調管理を十分にお願いします。 

〇科学館の出張授業 おもしろ実験教室(３年生)  
8/31(木)には科学館から講師の先生をお招きして、おもしろ実験教室   

を開催しました。今回のテーマは「よく飛ぶ紙飛行機」づくりです。早速完成

した紙飛行を体育館で飛ばしてみたところ、上手にできた子は体育館の端

から端まで飛距離を伸ばしていました。今回はゴムの力を利用して紙飛行

機を射出していたので、これから理科の授業で学習する「ゴムや風の力」の

単元でも役立つことと思います。とても良い体験活動になりました。 
 

 
〇自由研究の作品展を開催しました(全校) 

9/4(月)～9/8(金)に夏休みの自由研究の作品展を開きました。今年 

も力作ぞろいで、どの作品を見ても細かな工夫や努力の跡が感じられま 

した。学校代表として千葉市総合展に出品をした作品の中には、「推奨」に 

選ばれたものもありました。参観した子供たちも「やっぱり高学年の作品 

はすごいな」とか「どうやって作ったのかな？」など、友達の作品から多く 

のことを学んでいました。来年度の自由研究作品も楽しみですね。 

 
〇ロボットを動かそう!プログラミング教育 
(ゆりの木)  

11日(月)には、ゆりの木学級の子供たちがプログラミングで動くロボッ 

ト「マタタロボ」にチャレンジしました。今回はPCではなく、ブロックを組み

合わせてプログラミングを行い、地図上で宝物が置いてある目的地までロ

ボットを上手に動かしました。授業中はロボットをねらい通りに動かすため

に試行錯誤を繰り返しながら、友達と協力して活動する姿が見られました。

来月はまた別のロボットの学習にも挑戦してみたいと思います。 

 

〇元気に農山村留学に行ってきました(６年)  
20日(水)～22日(金)に２泊３日で、農山村留学に出かけてきました。 

当日は天候が心配されましたが、すべての活動を予定通り実施することができ 

ました。佐原では伊能忠敬の業績について学んだり、江戸情緒が残る古い街並み 

を散策したりしました。自然の家では野外炊飯でおいしいカレーライスを作った 

り、ライフジャケットを着てカヌーに挑戦したりしました。２日目の夜には、やや 

風は強かったのですが、キャンプファイヤーを行い、全員で歌ったり踊ったりし 

て最高の盛り上がりを見せていました。ここで強まった絆を大切にしながら卒 

業に向かって、一致団結して、これからも仲良く過ごしてほしいと思います。 

 

〇科学と触れ合う１日 東京への校外学習(５年) 

 27日(水)には現代産業科学館と国立科学博物館に行ってきました。 

産業科学館では、大音響が発生する100万ボルトの「雷の実験」を見学したり、 

プリズムを使ったニュートンの虹の実験、液体窒素の冷凍実験など様々な体験を 

したりしました。 

科学博物館では大きな恐竜の骨格標本や動物のはく製などに目を輝かせてい 

ました。秋の１日を通して様々な「科学」にたっぷりと触れ合うことができました。 
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令和５年９月２９日 
 

千葉市立川戸小学校 

学校だより 10月号 

←創立 60 周年マスコットキャラクター 
「ゆりっきー」です。 


